



ΘΕΜΑ: Η UNICEF και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας για την ενίσχυση των δικαιωμάτων των παιδιών

Το Μνημόνιο Συνεργασίας αποσκοπεί στην ανάπτυξη κοινών δράσεων συνεργασίας μεταξύ της UNICEF και του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου για τη δημιουργία ενός Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού.



ΑΘΗΝΑ/ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 17/3/2025- Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και της UNICEF υπέγραψαν ο Πρύτανης Καθηγητής Αθανάσιος Κατσής και ο Διπλωματικός Εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα, Ghassan Khalil, σε Αίθουσα Εκδηλώσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στην Πανεπιστημιούπολη στον Αντικάλαμο.

Η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας επισφραγίζει τη συνεργασία του Πανεπιστημίου με την UNICEF, η οποία ξεκίνησε πριν από ένα χρόνο με πρωτοβουλία της Αντιπρυτάνεως Διοικητικών



Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγήτριας Ευθαλίας Χατζηγιάννη. Στόχος της συνεργασία είναι η θεσμοθέτηση των Δικαιωμάτων του Παιδιού σε όλα τα επίπεδα (διαβίωσης, εκπαίδευσης, ανάπτυξης) σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, μέσα από την ανάπτυξη κοινών δράσεων με όλα τα κατάλληλα μέσα και τρόπους (όπως ειδικά σεμινάρια, μαθήματα προπτυχιακού και μεταπτυχιακού επιπέδου στα προγράμματα σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ημερίδες, συνέδρια και εκστρατείες ευαισθητοποίησης του κοινού). Η συνεργασία θα επικεντρωθεί σε τομείς που σχετίζονται με την προστασία των παιδιών και περιλαμβάνουν θεματικές όπως η μηδενική φτώχεια, η καλή υγεία και ευημερία, η ποιοτική εκπαίδευση, η ισότητα των φύλων, η ειρήνη, η δικαιοσύνη και οι ισχυροί θεσμοί.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης αναδείχθηκαν επίσης οι σκοποί του Κέντρου για την Καταπολέμηση της Παχυσαρκίας, το οποίο εντάσσεται στο πλαίσιο της Εθνικής Δράσης για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας, που υλοποιεί το Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με την UNICEF κι απαρτίζεται από επαγγελματίες από το χώρο της υγείας και της διατροφής που προέρχονται από το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και άλλα Ακαδημαϊκά ιδρύματα της Ελλάδας, αλλά και του εξωτερικού. Στόχος της λειτουργίας του Κέντρου, είναι η μείωση της παχυσαρκίας των παιδιών μέσα από συντονισμένες δράσεις ενημέρωσης και κινητοποίησης όλων των κοινωνικών φορέων.

Ο Διπλωματικός Εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα Ghassan Khalil δήλωσε σχετικά με την υπογραφή του Μνημονίου: «Είμαστε ιδιαίτερος χαρούμενοι για την ίδρυση του Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το οποίο θα παίξει κομβικό ρόλο στην ευαισθητοποίηση της ακαδημαϊκής κοινότητας και ευρύτερα της τοπικής κοινωνίας και κατ' επέκταση στην διασφάλιση των δικαιωμάτων κάθε παιδιού στην Περιφέρεια της Πελοποννήσου αλλά και πανελλαδικά».

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου, Καθηγητής Αθανάσιος Κατσίης, δήλωσε σχετικά με την υπογραφή του Μνημονίου: «Είμαστε ιδιαίτερος περήφανοι για την ίδρυση του Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Η συνεργασία με τη UNICEF είναι στρατηγικής σημασίας για το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και αποσκοπεί στην ανάληψη πρωτοβουλιών και τη διοργάνωση δράσεων για την ανάδειξη και την αντιμετώπιση των προβλημάτων



που αντιμετωπίζουν τα παιδιά, που αποτελούν το πιο ευαίσθητο και ευάλωτο κομμάτι της κοινωνίας μας. Σκοπεύουμε να αναλάβουμε σχετικές πρωτοβουλίες, σε ακόμη μεγαλύτερο βαθμό, για τα θέματα αυτά, με στόχο την ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας σε συνεργασία με τη UNICEF και τους τοπικούς φορείς». Ο Πρύτανης ευχαρίστησε τη Σύγκλητο, και όσες/όσοι με τις ενέργειές τους κατέστησαν δυνατή τη σύναψη του Μνημονίου.

Η Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια Ευθαλία Χατζηγιάννη, καλωσόρισε τον Ghassan Khalil στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, και εξέφρασε την ειλικρινή ικανοποίησή της για τη σύναψη του Μνημονίου Συνεργασίας με το Γραφείο της UNICEF στην Ελλάδα και την ίδρυση του Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Η Αντιπρύτανης σημείωσε μεταξύ άλλων ότι: «Η ίδρυση του Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού αποτελεί ένα ακόμη βήμα εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου μας, με σημαντικό αντίκτυπο στην ακαδημαϊκή κοινότητα και την ευρύτερη κοινωνία».



Την εκδήλωση χαιρέτησαν επίσης ο **Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων, Καθηγητής Δημήτριος Πετρόπουλος** κι ο **Κοσμήτορας της Σχολής Διοίκησης, Αν. Καθηγητής Οδυσσεάς Σπηλιόπουλος**, οι οποίοι με διαφορετικές προσεγγίσεις επικεντρώθηκαν στον κεντρικό ρόλο των Ακαδημαϊκών στην προώθηση των δικαιωμάτων του παιδιού, οι οποίοι με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, μπορούν να διαμορφώσουν ένα καλύτερο μέλλον για τις επόμενες γενιές.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο **Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Μεσσηνίας, κ. Αναστασόπουλος Ευστάθιος**, ο **Αντιδήμαρχος Παιδείας, ΚΔΑΠ και Δημοτικής Περιουσίας, του Δημαρχείου Καλαμάτας κ. Φάβας Γεώργιος**, **Κοσμήτορες, Πρόεδροι, μέλη ΔΕΠ** καθώς και **φοιτήτριες/τές και πολλά μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας**. Μετά την υπογραφή του Μνημονίου, ο Διπλωματικός Εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα, Ghassan Khalil, έδωσε ομιλία με τίτλο: *“The role of Academia in promoting Child Rights”*.

Σχετικά με την UNICEF

Το Ταμείο των Ηνωμένων Εθνών για το Παιδί (UNICEF) μέσα από τα προγράμματά της προωθεί τα δικαιώματα και την ευημερία κάθε παιδιού στον κόσμο. Μαζί με τους εταίρους μας, εργαζόμαστε σε 191 χώρες και περιοχές ώστε να μετατρέψουμε αυτή τη δέσμευση σε πράξη, εστιάζοντας τις προσπάθειές μας προς όφελος των πιο ευάλωτων και αποκλεισμένων παιδιών, αλλά και όλων των παιδιών παγκοσμίως.

Η UNICEF χρηματοδοτείται αποκλειστικά από εθελοντικές συνεισφορές ιδιωτών, του ιδιωτικού τομέα, ιδρυμάτων και κρατών μελών του ΟΗΕ, συμπεριλαμβανομένης της ΕΕ. Η υποστήριξη των δωρητών είναι ζωτικής σημασίας καθώς δημιουργούμε μια παγκόσμια συμμαχία για την προστασία όλων των παιδιών, χωρίς καμία εξαίρεση.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη UNICEF και το έργο της για τα παιδιά στην Ελλάδα, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας [εδώ](#).

Ακολουθήστε τη UNICEF στο [Facebook](#), [Instagram](#), [Twitter](#) και [YouTube](#).







**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**
University of the Peloponnese

Τμήμα Διεθνών Σχέσεων και Ακαδημαϊκών

Προγραμμάτων Ερυθρού Σταυρού 28 &

Καρυωτάκη, 22 131 Τρίπολη

Τηλέφωνο: 2710230008

e-mail: iro@go.uop.gr - Url: <https://www.uop.gr>

unicef 
για κάθε παιδί

UNICEF Greece

Αγίας Λαύρας 81, Ζωγράφου, Ελλάδα

Τηλέφωνο: 21 1234 0297

e-mail: greece@unicef.org

Url: <https://www.unicef.org/greece>

